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ACTA SESIÓN ORDINARIA N.º 1.435 
HONORABLE CONSEJO NACIONAL 

COLEGIO DE CIRUJANO DENTISTAS DE CHILE A.G. 
 

En Santiago de Chile, a 30 de noviembre del 2023 siendo las 20:00 horas, se da inicio a la 
Sesión Ordinaria número 1.435, de manera telemática, por medio de videoconferencia en la 
aplicación Zoom, cuya licencia fue adquirida por la orden, bajo la cual, se reunió el Honorable 
Consejo Nacional del “Colegio de Cirujano Dentistas de Chile A.G.”. 
 
 

I. ASISTENCIA Y QUÓRUM.  

 
Se procedió, en primer término, a firmar el libro de asistencia por parte de los/las 

consejeros/as nacionales presentes de acuerdo a lo prescrito por el artículo 5º del Reglamento 
Interno o de Sala, además de pasar lista a todas las personas asistentes.  
 

II. CONSTITUCIÓN DE LA SESIÓN. 

 
Preside la presente sesión el primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, quien 

expresó qué, en conformidad con lo establecido en el artículo 9º del Reglamento de Sala, dado el 
número de consejeros/as nacionales presentes que ratificaron su firma en la lista de asistencia 
indicada en el punto anterior, había quórum suficiente para dar por iniciada la sesión.  
 

Asisten igualmente: el Sr. Jaime González, asesor comunicacional, la Srta. Claudia Jara, 
asesora de relaciones públicas y el Sr. Roberto Lagos, asesor jurídico. 
 

El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, dio por iniciada la sesión ordinaria N.º 
1.435 convocada en cumplimiento de todos los procedimientos previos a su celebración, 
establecidos en el “Reglamento Interno o de Sala”, en especial, el indicado en su artículo 4º, esto 
es que la citación a esta sesión se efectuó por instrucción de Secretaría con una antelación de 48 
horas mediante correo electrónico. 

 

III. CUENTA DE LA SECRETARIA NACIONAL. 

 
El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, informa de las siguientes excusas de 

los/as Consejeros/as Nacionales: 
 
Dra. Carlos Marchant, se encuentra de vacaciones.  
Dra. Paloma Rivera, se encuentra con licencia médica.  
Dra. Marcela Werner, se encuentra de vacaciones.  
Dr. Vladimir Pizarro, se encuentra de vacaciones 
 
Se aprueban las excusas presentadas. 
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El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, somete a aprobación las siguiente 
actas: sesiones extraordinarias números 695, 696 y 697.  

Se aprueba por unanimidad las actas de las sesiones extraordinarias 695, 696 y 697 

 A continuación, el primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, informa a los/as 
consejeros/as nacionales presentes, respecto del siguiente detalle de afiliaciones, reafiliaciones y 
desafiliaciones contenidas en el documento INSREA que fue debidamente acompañado con la 
citación a la presente sesión: 

 

INSREAS Cantidad 

Afiliaciones 41 
Reafiliaciones 15 

Desafiliaciones 16 

 
Expuesto lo anterior, el primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, solicita a los/as 

Consejeros/as Nacionales presentes que aprueben las solicitudes recién indicadas. 
 
Se aprueban por unanimidad las afiliaciones, reafiliaciones y desafiliaciones contenidas 

en el INSREA presentado.  
 
Tras un debate entre los consejeros presentes, sobre las razones que tienen los colegas para 

colegiarse se acuerda modificar el formulario de ingreso en el siguiente sentido:  
 

• Agregar en el formularios de ingreso un cuestionario respecto a las razones que se tienen 
para colegiarse, lo que deberá contener diversas opciones para así generar datos 
estadísticos.   

• Incorporar la opción en el formulario de ingreso de incorporarse al Directorio WEB de 
Colegiados de manera automática. 

 
A continuación, el primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, da cuenta al Consejo 

Nacional sobre las actividades de la secretaría nacional que están contenidas en la siguiente 
cuenta:   

CUENTA DE SECRETARIA Nº 1435 DEL 10 DE AL 24 DE OCTUBRE DE 2023 

SESION ORDINARIA Nº 1.435 LUNES 30  DE OCTUBRE  DE 2023 

 

 
Nº CORREL. 

 

FECHA 

I 
ASUNTOS INTERNOS 

1 02-10-23 TRIBUNAL NACIONAL DE ETICA, remite misiva a la Dra. Paloma 
Rivera en su calidad de secretaria nacional , en la cual solicita 
información con la que cuente en relación al domicilio del Dr. 
Nelson Aliro Silva Tapia 
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Se toma conocimiento, se remite a la Dra. Paloma Rivera 
,secretaria nacional  

2 11-10-2023 DEPARTAMENTO DE VINCULACIÓN, Remite solicitud de 
ampliación de presupuesto para su departamento para lo que 
resta el año 2023 
 
Se toma conocimiento, se remite a la secretaria nacional Dra. 
Paloma Rivera. 

3 11-10-2023 DEPARTAMENTO DE CULTURA, DEPORTES Y RECREACIÓN, 
remite acta de su sesión de fecha 11 de octubre del presente 
año.  
 
Se toma conocimiento. 

4 17-10-2023 DEPARTAMENTO INTERNACIONAL, remite al Dr. Patricio Riffo, 
primer vicepresidente nacional, información sobre operativo 
que se efectuará el día 4 de noviembre en el colegio ecológico 
de san Bernardo, solicitando contar el área de comunicaciones 
para dicha actividad. 
 
Se toma conocimiento. 

  II 
EXTERNOS 

5 23-10-23 
 
 

MARIA KRAMARENKO - MEMBERSHIP MANAGER, remite a 
miembros de la FDI información sobre su programa de 
formación continua (FC), indicando los links de reuniones para 
aclarar dudas o consultas. 
 
Se toma conocimiento, se remite a la asesora de R.R.P.P y al 
Departamento Internacional. 
 

6 24-10-23 FEDERACION DENTAL INTERNACIONAL, remite solicitud de 
información sobre la cantidad de miembros de la asociación, 
con el fin de realizar el cálculo de la cuota anual, plazo de 
respuesta el día 15 de noviembre. 
 
Se toma conocimiento, se remite a la asesora de R.R.P.P. 
 
 
 

  III 
INVITACIONES 
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7 01-10-23 MAURICIO EMBRY – DIRECTOR CENTRAL ODONTOLOGICO 
PRIMERA ZONA NAVAL, remite Invitación a la “Ceremonia 
Militar de Conmemoración del Vigésimo Aniversario de la 
Creación Odontológica de la Primera Zona Naval”,a efectuarse 
el día lunes 20 de noviembre a las 11.30 hrs. 
 
Se toma conocimiento, se remite al Asesor de RRPP. 

8 15-10-23 FEDERACIÓN DE COLEGIOS PROFESIONALES DE CHILE, remite 
invitación para el “Acto Conmemoración a 50 Años de la 
Directiva Cívico Militar”, evento que se llevará a cabo el día 9 
de noviembre de 18.30 hrs a 20.30 hrs.  
 
Se toma conocimiento, se remite a todos los destinatarios 
(invitación cursada, nominativa, a todos los/las Consejeros/as y 
Directora del Departamento de Derechos Humanos , Género y 
Salud) 

9 25-10-23 COMISION DE SALUD, remite invitación a sesión relacionada 
con el proyecto que modifica la Ley Nº 20.585, sobre 
otorgamiento y uso de licencias médicas, la cual se efectuará el 
día martes 7 de noviembre a partir de las 17.00 hrs. 
 
Se toma conocimiento y se confirma participación de la Dra. 
Mariluz Lozano segunda vicepresidenta nacional. 

  IV 
VARIOS 

10 27-09-23 BRIGADA INVESTIGADORA DE DELITOS ECONÓMICOS 
VALDIVIA, remite Ordinario N.º 327 en el cual solicita 
información relacionada con la denuncia de investigación por 
Ejercito Ilegal de la Profesión, de la Cirujano Dentista Claudia 
Stegmager Gallardo. 
   
Se toma conocimiento y se remite a la Dra. Paloma Rivera, 

secretaria 
nacional para indicaciones. 

11 28-09-23 SRA. MOYA RODRIGUEZ, remite denuncia sobre uso del logo 
del Colegio, en clínica que presenta irregularidades en cuanto a 
infraestructura y protocolos de bioseguridad. 
 
Se toma conocimiento, se remite a la Dra. Paloma Rivera 
secretaria nacional. 
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12 16-10-2023 HOSPITAL CLÍNICO EL CARMEN DR. LUIS VALENTÍN FERRADA, 
remite carta con solicitud de designación de representante 
titular y suplente para la Comisión de Concurso y Comisión de 
apelación, según Decreto N.º 29/2015 del Ministerio de Salud, 
que reglamenta el otorgamiento de la Asignación de 
responsabilidad a los Profesionales funcionarios a que se 
refieran el Art.  N.º 34 letra C, DE LA Ley N.º 19.664 Y EL Art. 
N.º 3 DE LA Ley N.º 19.138. 
 
Se toma conocimiento, se remite a la asesora de RRPP. 
 

  V 
DESPACHADOS 

13 29-09-2023 COLEGIO DE CIRUJANO DENTISTAS DE CHILE A.G. junto a 
Colegios Profesionales de la Salud, remiten carta al Presidente 
de la República de Chile, en la cual hacen mención al fin de la 
alerta sanitaria y las problemáticas que esta medida representa 
en los funcionarios del sector público. 
 

14 03-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite a los/as Consejeros/as 
Nacionales, solicitud de propuestas de temas para convención 
Nacional, con el fin de elaborar programa de dicha actividad. 

15 17-11-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite carta a la Dra. Carla Fuentes, 
Presidenta del Capítulo del Hospital San José, en la cual 
informa respuesta a la solicitud de patrocinio, solicitado para 
sus jornada del mes de noviembre. 

16 18-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite a las sedes Regionales la 
minuta preparada por el área legal, relacionada con el 
“PROYECTO DE LEY QUE PRETENDE AUMENTAR LAS 
SANCIONES APLICABLES A LOS CASOS DE NEGLIGENCIA 
MEDICA Y ODONTOLÓGICA” 

17 18-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite a los/las dirigentes asistentes a 
la Convención Nacional, respuesta del Director Nacional 
Odontológico, relacionada con los permisos para la convención 
nacional, indicando que estos deben ser gestionado por cada 
servicio de salud.  

18 19-10-2023 
 

SECRETARIA NACIONAL, remite a los estamentos internos de la 
orden, invitación a participar en la Asamblea Ordinaria 
correspondiente a la Región Metropolitana” a efectuarse el día 
sábado 28 de octubre a las 10 hrs. 

19 19-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite a los/las Consejeros Nacionales, 
el documento “Creación del Colegio de Cirujano Dentistas” 
redactado por el Dr. Miguel Bravo (Q.E.P.D) 
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20 19-10-2023 DEPARTAMENTO DE SALUD PÚBLICA, remite invitación a los/las 
Consejeros/as Nacionales a participar de su reunión del día 21 
de octubre desde las 09.00 hrs a las 11.00 hrs con las siguientes 
exposiciones: 

- Autorización Sanitaria Fundamentos y estado actual. 
Expone Dra. Eugenia Schnake 

- Revisión de norma de salas de procedimientos y 
pabellón ambulatorio aplicado a la realidad odontología 
de chile. Expone Dr. Patricio Palavecino.  

21 19-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, remite a sedes regionales 
documentación aprobada en la Sesión Ord. Nº 1434, celebrada 
el día martes 17 de octubre de 2023.  

22 21-10-2023 
 

SECRETARIA NACIONAL, remite a dirigentes, según lo descrito 
en el protocolo de defunción gremial, información sobre el 
fallecimiento de quien fuera Ex Consejero Nacional y Secretario 
Nacional de la orden. Dr. Santiago Matta (Q.E.P.D) 

23 26-10-2023 SECRETARIA NACIONAL, informa a los/as Consejeros/as 
Nacionales suspensión de “Sesión Extraordinaria” programada 
para el día 26 de octubre, tema: cronograma convención 
nacional ordinaria debido a no contar con quórum, y se señala 
que esta temática será agregada como punto de tabla para 
Sesión Ordinaria que se convocará para este lunes 30 de 
octubre a las 20.00 hrs.  

30/10/23 PR/CC  

 

V. TABLA. 

 
1.- Estatutos. 
 

El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, otorga la palabra al asesor jurídico, Sr. 
Roberto Lagos, para efectos de que exponga los temas a tratar respecto del acuerdo necesario 
para objeto de tener borrador inicial de estatutos reformados. 

 
El abogado de la orden, expone a los consejeros que hoy toca tratar lo relativo a la forma 

de composición del Consejo Nacional en los nuevos estatutos, para lo cual, se expone lo siguiente 
que fue trabajado por la comisión a cargo: 

 
“Estado Actual: Consejo conformado por 15 miembros electos por parcialidades cada 2 años. Se 
establecen requisitos para ser Consejero (art. 14º). Son electos de manera nacional por los 
colegiados en un sistema de elecciones reglado. El HCN es la máxima autoridad de administración 
del Colegio (administran el patrimonio, deciden sobre contrataciones y despidos de trabajadores, 
supervigilan a regionales, dictan reglamentos, entra otras materias) y entre ellos conforman una MD 
de 5 miembros que realiza ciertas funciones previamente regladas (art. 17º).  
 
Propuesta: 
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1. Sobre la composición del HCN 

• Eliminar el HCN y que se voté únicamente por una Directiva Nacional (Convención ejercer 
rol fiscalizador) 

• Mantener estado actual. 

• Mantener estado actual bajando requisitos para ser candidato al HCN (bajar 5 años de 
colegiatura a 2). 

• Que se vote por un Directorio Nacional en una lista (cargos ya definidos en la lista) y que 
además conformen el HCN cada presidente regional que cumpla ciertos requisitos (ej. 
cierto número de colegiados y/o presidentes de capítulos nacionales con ciertos 
requisitos (modelo Colmed y Colmatronas).  

• Que se vote por consejeros nacionales separadamente con menos cupos (ya no 15) y que 
además conformen el HCN cada presidente regional y/o presidentes de capítulos 
nacionales. Entre ellos eligen a la MD Nacional.  

• Que se vote por consejeros nacionales separadamente con menos cupos (ya no 15)  y 
que además conformen el HCN cada presidente regional y/o presidentes de capítulos 
nacionales. Los cargos de la MD se definen de acuerdo a quienes son más votados en las 
elecciones (se le ofrece el cargo más importante a quien tiene mayores votos)”. 

 
Tras un debate de posiciones entre los consejeros presentes, se acuerda la siguiente 

posición para efectos de que el abogado redacte una propuesta de norma con motivo de la 
composición del Consejo Nacional: 

 

• Generar propuesta por lista para conformar Mesa Directiva Nacional.  

• Reservar cupos para la región metropolitana (3 cupos)  

• Estructura de la composición del HCN en la propuesta de reforma:  
o Elección de lista para cargos de MD (5 miembros) 
o Los 19 Consejos regionales eligen entre ellos a 5 miembros para el HCN (asegura 

participación de regiones).  
o Colegiados de la RM eligen por votación directa a 3 candidatos para integrar el 

Consejo Nacional (asegura representación de la Región Metropolitana).  
o Los capítulos nacionales eligen a 2 miembros para integrar el Consejo Nacional 

(asegura representación de estamentos de base con alta participación).  

• Bajar el requisito de años para ser parte del HCN de 5 a tres años.  

• Establecer regla de paridad de genero (usar de referencia regla del COLMED de 60-40)  

• Revisar la conformación de listas de la FECH. 
  
2.- Calendario gremial 
 
 El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, informa a los consejeros nacionales 
presentes, sobre la siguiente proposición de secretaria nacional para efectos de modificar la fechas 
de sesiones ordinarias que van quedando para el resto del año: 
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SESIÓN N° DIA FECHA MESA DIRECTIVA 

SESIÓN 
ORDINARIA  

1435 LUNES 30 DE OCTUBRE LUNES 23 DE OCTUBRE 

SESIÓN 
ORDINARIA 

1436 LUNES 13 DE NOVIEMBRE LUNES 06 DE NOVIEMBRE 

SESIÓN 
ORDINARIA 

1437 LUNES 27 DE NOVIEMBRE  
( refrendar los 
acuerdos Convención) 

LUNES 20 DE NOVIEMBRE 

SESIÓN 
ORDINARIA 

1438 LUNES  11 DE DICIEMBRE LUNES 04 DE DICIEMBRE 

SESIÓN 
ORDINARIA 

1439 LUNES 
 

LUNES 

SESIÓN 
ORDINARIA 

1440 LUNES 
  

SESIÓN 
ORDINARIA 

1441 LUNES 
  

 
 Revisado el calendario, se acuerda por parte de los consejeros nacionales presentes 
aprobar la modificación de fechas propuesta por la secretaria nacional.  
 
3.- Cronograma Convención Nacional Ordinaria  
 
 El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, informa a los consejeros nacionales 
presentes, sobre la siguiente proposición de la secretaria nacional de cronograma para la 
Convención Nacional Ordinaria año 2023: 
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 Expuesta la propuesta de cronograma de la secretaria nacional y tras el planteamiento de 
diversas dudas y comentarios por parte de los consejeros nacionales presentes, se acuerda crear 
una comisión con el objeto de pulir el cronograma de la Convención Nacional Ordinaria 2023, la que 
va estar conformada por la exsecretaria nacional, Dra. Patricia Cuevas, y la segunda vicepresidenta 
nacional, Dra. Mariluz Lozano, quienes arreglaran el cronograma y harán una nueva propuesta para 
que sea posteriormente visada por el Consejo Nacional.  
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V. CUENTA DE LA PRESIDENCIA. 

 
  En razón de que el presidente nacional se encuentra de vacaciones, no se da cuenta de sus 
actividades.   
 

VI. CUENTA DE LOS/AS CONSEJEROS/AS NACIONALES  

 
 El primer vicepresidente nacional, Dr. Patricio Riffo, da cuenta de sus actividades en el 
siguiente documento: 

 
 

Los siguientes consejeros nacionales dan cuenta de sus actividades de manera verbal ante 
el Consejo: 
 
1.- El consejero nacional, Dr. Rolando Danyau, expone que “le llegó una invitación de la Federación 
de Colegios Profesionales, por lo que seguramente quedó su nombre atrapado de cuando era 
presidente nacional de Colegio, pero que en su momento por acuerdo de convención nos retiramos 
de la Federación de Colegios Profesionales y resulta de que parece que nos seguían invitando y de 
una manera formal deberíamos de clarificar ese punto. Por tanto, tenía que informar acerca de eso, 
si iba a ir o no a acudir a la invitación”.  
 
 Sobre el punto se le otorga la palabra a la encargada de relaciones públicas del Colegio, doña 
Claudia Jara, quien expone que la actividad es de carácter política y no tiene relación con el quehacer 
gremial que hace la federación en sí, o sea, no tiene que ver con sus actividades propias, digamos, 
es una actividad conmemorativa por los 50 años del golpe y hemos sido invitados, como también se 
invitaron a otras asociaciones que no son parte de la Federación, solamente poner eso en contexto 
y la invitación le llegó también nominativa la doctora Flores como Directora del Departamento de 
Derechos Humanos. 
 
2.- El consejero nacional, Dr. Rolando Schulz, manifiesta que “sí estuvo en la Federación de Colegios 
Profesionales Universitarios en calidad de director por tres año, pero eso ya e histórico. Así que en 
ese sentido, en este momento yo no tengo mayor nexo con la Federación de Colegio Profesionales 
Universitarios. Dicho lo anterior da cuenta de que estuvo en el aniversario de los tecnólogos 

 
 

 

 

 

Colegio de Cirujano Dentistas de Chile A.G 

Cuenta Primera Vicepresidencia Nº4 del 17 al 30 de octubre 2023 
 

Nº Reunión/Actividad Fecha Temática Duración Participantes 

1 HCN 

 

17-10-23 Sesión ordinaria HCN N°1434 -

Gestión gremial 

2 horas Dr. Patricio Riffo 

Miembros del HCN 

Asesores 

 

2 Mesa Directiva 23-10-23 Gestión gremial 3 horas Dr. Patricio Riffo 

Miembros de la MD 

Asesores 

 

5 HCN 25-10-23 Sesión HCN extraordinaria 698 

Gestión gremial. 

 

2 horas Dr. Patricio Riffo 

Miembros del HCN 

Asesores 

 
CJH/PRV 
30.10.2023  
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médicos, el que se hizo en la Casa Central de la Universidad Católica y estuve en representación de 
del nuestro Colegio ya que me lo pidió nuestro presidente”. 
 
3.- El consejero nacional, Dr. Sebastián Toledo, informa que “desde ADEO, su representante me 
pidió respuesta de su solicitud relativa a realizar un encuentro, una fiesta pequeña o un asado en 
las dependencias del Colegio, lo que había sido comprometido en la fiesta de la odontología por 
parte de nuestro presidente y secretaria nacional, por lo que están pidiendo la confirmación”.  
 
 Sobre el punto se le otorga la palabra a la encargada de relaciones públicas del Colegio, doña 
Claudia Jara, quien expone la situación y aclara el punto señalando que ADEO pidió la cotización 
para el arriendo de la sede nacional, lo que será resuelto por la Mesa Directiva Nacional.  
 
4.- La Consejera Nacional, Dra. Mariluz Lozano, manifiesta que “vamos a publicar de forma tardía el 
fallecimiento de la doctora María Inés Peralta, que falleció trágicamente y necesito informarles 
sobre aquello a los que no sabían y estamos recolectando la información. Ya que tenemos una 
colega, queridos colegas, que lamentablemente falleció. Ella trabajaba en Padre Mariano y a la 
espera de que abrieran la sede bajo la desesperación de que no había llegado ningún personal 
administrativo para abrir la sede y la molestia de los pacientes, nuestra colega, decidió pasarse por 
la consulta de al lado y se cayó con resultado de muerte.  
 

La colega es colegiada y yo pedí que se nos avisara porque hasta el minuto no se ha hecho 
responsable en absolutamente nada la Clínica Padre Mariano respecto de lo que sucedió. Porque a 
pesar de que nadie mandó a la colega a hacer eso, la pregunta es. ¿Cuál era la presión que tenía esa 
colega para arriesgar su propia vida para abrir la consulta de Padre Mariano?” 
 
5.- El consejero nacional, Dr. Claudio Venegas, manifiesta que “le llegó un correo de Panal para el 
tema del informe de aranceles FONASA pero ellos me comentan que no han suscrito en contrato. 
Le pregunté a Roberto y me dice que esto está en manos de el otro abogado que se contrato para 
estos efectos, por lo que mañana me toca contactar al otro abogado y al gerente para  saber en 
qué va todo ese cuento. Señala que esto constituye un problema de conexiones entre estamentos 
y que podríamos haber resuelto debidamente ahora.  
 
 A su vez solicitó formalmente la respuesta de la Ministra de Salud respecto de la 
presentación del Capítulo de Especialistas del Sector Público, pues no ha recibido ninguno de los 
dos insumos (presentación del capítulo y respuesta Ministra) y aquello debiese ser compartido con 
todo el Consejo Nacional.  
 

Solicita información oficial respecto de las de las cargas del seguro complementario. ¿Fueron 
posibles?, ¿no fueron posibles?, ¿van a ser posibles en el futuro? Ya que le me interesa una 
respuesta más o menos concreta para informar a los colegiados del mundo privado”.  

 
6.- El consejero nacional, Dr. Cristian González, manifiesta que “se han tratado algunos temas 
propuestos por el Consejero Herrera, quien se atrasó y no pudo llegar a la sesión de Consejo, 
quisiera  confirmar o no la presencia de los docentes de liderazgo en la Convención Ordinaria 2023, 
que por lo que entiendo sería sí o sí, pero en un horario más acotado en el inicio de la jornada.  
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 La segunda vicepresidenta nacional, Dra. Mariluz Lozano, señala que eso es efectivo y 
expondrán solamente una hora.  
 
 El consejero nacional, Dr. Cristian González, señala que se esta “pidiendo la presencia de 
estudiantes de pregrado en la Convención, pues está es una instancia propicia para generar nuevos 
líderes”. 
 
 La segunda vicepresidenta nacional, Dra. Mariluz Lozano, responde que “estos invitados no 
pueden tener derecho a voz ni a voto por los estatutos, pueden asistir en calidad de invitados, lo 
que estamos gestionando y organizando desde Mesa Directiva”.  
 

II. INCIDENTES. 

 

No hubo. 

 

VIII. RESUMEN ACUERDOS. 

 
1.- Con motivo del formulario de ingreso de nuevos colegiados, los consejeros nacionales presentes 
acuerdan: agregar en el formularios de ingreso un cuestionario respecto a las razones que se tienen 
para colegiarse, lo que deberá contener diversas opciones para así generar datos estadísticos; e 
incorporar la opción en el formulario de ingreso de incorporarse al Directorio WEB de Colegiados de 
manera automática. 
 
2.- Los consejeros nacionales presentes acuerdan modificar el calendario de sesiones ordinarias 
del Consejo Nacional respecto de lo queda del año 2023.  
 
3.- Con motivo del cronograma de la Convención Nacional Ordinaria 2023, los consejeros nacionales 
presentes acuerdan crear una comisión con el objeto de pulir el cronograma, la que va estar 
conformada por la exsecretaria nacional, Dra. Patricia Cuevas, y la segunda vicepresidenta nacional, 
Dra. Mariluz Lozano, quienes modificarán el cronograma y harán una nueva propuesta para que sea 
posteriormente visada por el Consejo Nacional.  
 

No habiendo otro asunto que tratar, se levantó la sesión a las 22:32 horas, agradeciendo la 
asistencia de los/as consejeros/a nacionales presentes. Suscribe la presente acta, la secretaria 
nacional del Colegio de Cirujano Dentistas de Chile A.G.   

 

 

     

___________________________ 
Dra. Paloma Rivera Orellana 

Secretaria Nacional  
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ASISTENCIA SESION ORDINARIA Nº 1.435 

MARTES 30 DE OCTUBRE DEL 2023 
MEDIANTE VIDEOCONFERENCIA 

 

DR. CARLOS MARCHANT P. PRESIDENTE NACIONAL Excusado 

DR. PATRICIO RIFFO V. PRIMER VICEPRESIDENTE 
NACIONAL 

 

DRA MARILUZ LOZANO G. SEGUNDA VICEPRESIDENTA 
NACIONAL 

 

DRA
. 

PALOMA RIVERA O. SECRETARIA NACIONAL Excusada 

DR. EDGARDO GONZÁLEZ S. TESORERO NACIONAL  

DR. CLAUDIO VENEGAS C. CONSEJERO NACIONAL  

DR. CRISTIAN GONZÁLEZ V. CONSEJERO NACIONAL  

DR. GONZALO HERRERA O. CONSEJERO NACIONAL 

 
Ausente sin justificación 

DR. LAUTARO CATALÁN R. CONSEJERO NACIONAL Ausente sin justificación 

DRA
. 

MARCELA WERNER C. CONSEJERA NACIONAL Excusada 

DRA
. 

PATRICIA CUEVAS R. CONSEJERA NACIONAL 
 

DR. ROLANDO DANYAU I. CONSEJERO NACIONAL  

DR. ROLANDO SCHULZ V. CONSEJERO NACIONAL  

DR. SEBASTIAN TOLEDO L. CONSEJERO NACIONAL   
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DR. VLADIMIR PIZARRO D. CONSEJERO NACIONAL Excusado 

 
 
 


